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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В КАРПАТСЬКОМУ 
РЕГІОНІ ШЛЯХОМ СТВОРЕННЯ СУБРЕГІОНАЛЬНОГО 

ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО  КЛАСТЕРУ «МАГУРА» 
 

Туризм є одним із перспективних видів діяльності в Україні. Беручи до 
уваги позитивну динаміку його розвитку, потрібно враховувати й те, що 
існують проблемні сторони його функціонування. Серед них варто виділити ті, 
які мають найбільш вагомий вплив – це нестабільність законодавчої бази, 
низька конкурентоспроможність вітчизняного турпродукту, низький рівень 
розвитку інфраструктури (у тому числі й туристичної), державного 
фінансування тощо. Саме ці дестабілізуючі фактори стримують розвиток 
туристичної сфери, не сприяють підвищенню її конкурентоспроможності й 
інтегрованості в європейську систему сфери туристичних послуг. 

Реалізація новітніх підходів щодо забезпечення сталого розвитку та 
конкурентоспроможності певної території є однією з передумов успішного 
розвитку будь-якого регіону. В рамках новітніх інноваційних моделей всі 
учасники ринку задля більш ефективного виконання певних функцій або 
реалізації певних цілей прагнуть об’єднатися в кластери. 

Кластерні об’єднання сприяють збільшенню національної та регіональної 
конкурентоспроможності і  є характерною ознакою сучасної інноваційної 
економіки. Світовий досвід продемонстрував, що кластери виникають в 
різноманітних галузях економіки: високотехнологічних, у сфері виробництва і у 
сфері послуг. Актуальним є впровадження кластерного підходу і в туристичній 
галузі. 

Турисичний кластер являє собою концентрацію на певній території 
підприємств індустрії туризму, які взаємодіють між собою з метою створення 
туристського продукту. Групи підприємств спільно використовують туристські 
ресурси, інфраструктуру, ринок праці та взаємодоповнюють один одного. 

Слід зазначити, що структура туристично-рекреаційного кластера є 
достатньо складна (табл. 1). 

Основними напрямами роботи таких кластерів можуть бути: 
‒ формування спільних туристичних продуктів; 
‒ позиціонування вітчизняного туризму на міжнародних ринках; 
‒ покращення соціально-економічного становища туристично- привабливої 

території;  
‒ розвиток інфраструктури сервісних (санітарно-гігієнічних, побутових, 

медичних, прокатних) та інформаційних послуг для туристів;  
‒ розробка та реалізація маркетингової стратегії просування туристичного 

продукту з використанням сучасних методів і засобів (Інтернет-портал, 
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розміщення зовнішньої реклами, участь у міжнародних та українських 
виставкових заходах, проведення прес-турів для ЗМІ й інфотурів 
вітчизняних та зарубіжних туроператорів);  

‒ розробка, маркування туристичних маршрутів регіоном, у тому числі 
маркування екологічних стежок, історико-пізнавальних та науково- 
дослідницьких маршрутів, оздоровчих та водно-розважальних турів 
тощо;  

‒ проведення навчальних тренінгів-семінарів для членів територіальних 
громад, організація конференцій, круглих столів та семінарів.  
Ураховуючи проблемні сторони діяльності суб’єктів туристичної сфери, 

особливо актуальною сьогодні є розробка заходів щодо стимулювання та 
підвищення ефективності їх функціонування. Головними першочерговими 
заходами мають стати розробки: 

‒ пілотних туристичних кластерів; 
‒ спільних тематичних туристичних продуктів; 
‒ спільного бренда для промоції на міжнародних туристичних ринках, 

участь під цим брендом на виставково-ярмаркових заходах. 
Таблиця 1 

Структура туристично-рекреаційного кластера [1, с.256] 
Компоненти 

агротуристичного кластера 
Учасники 

Туристичний блок  
 

Туристичні фірми, готелі та інші заклади з 
тимчасового 
проживання, сільські садиби, атракційні 
об’єкти, об’єкти 
природно-заповідного фонду, 
інфраструктурні заклади 

Виробничий блок  Виробники продукції (послуг) 
Науково-освітній блок  

 
Освітні заклади, здатні забезпечити потреби 
у високо- 
кваліфікованих кадрах, наукові установи, які 
відповідають 
за стратегію розвитку туризму  

Управлінський блок учасників об’єднання Керівники організацій, що утворили кластер, 
представники фінансово-кредитних 
інститутів та органів 
державного управління і влади, які 
координують дії учасників об’єднання  

23 січня на території Славської ОТГ відбулося засідання з питань 
перспектив розвитку субрегіонального туристично-рекреаційного кластера 
«Магура» на межі Івано-Франківської, Львівської та Закарпатської областей. 

Учасники висловили одностайну підтримку створення спільної 
платформи для планування та координації зусиль спрямованих на розвиток 
туристичного потенціалу території. 
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На території Славської ОТГ передбачається побудова сучасного 
європейського гірськолижного курорту, розбудова та удосконалення 
туристичної інфраструктури, доріг, пішохідних та велосипедних шляхів, 
відпочинкових та оздоровчих комплексів, підприємств індустрії розваг тощо. 

 Тобто петредбачається формування так званого «бойківського кільця» 
Славське-Пилипець-Вишків-Славське (рис.1) з долученням до нього громад 
Міжгірського району Закарпаття, а також Долинської ОТГ, Вигодської ОТГ, 
Витвицької ОТГ та Болехівської міської ради Івано-Франківської області.  Це 
дасть можливість активізувати туристичну дільність та збільшити туристичні 
потоки. 

 
Рис. 1. «Бойківське кільце» субрегіонального туристично-рекреаційного 

кластеру «Магура» 
Кожна з громад, яка входить до складу туристично-рекреаційного 

кластеру має цікаві туристичні об'єкти навколо яких можлива розбудова цілого 
сектору місцевої економіки: для Міжгірського району – екотуризм; для 
Долинської ОТГ –   бальнеологічне використання підземних розсолів; для 
Вигодської ОТГ – унікальна вузькоколійна залізниця; Витвицької ОТГ – 
патріотичний та екотуризм; Болехівщина – скелі Довбуша та екотуризм. 

Передумовами розвитку кластера є вигідна транспортно-логістична 
система та забезпечення доступу до будь-якої громади, проте значна кількість 
автодоріг регіону потребують негайного ремонту. 

З огляду на це, учасники круглого столу вирішили: 
1. Визначити за найбільш доцільний та потенційно ефективний формат 

співпраці – Асоціацію органів місцевого самоврядування та вжити 
передбачених законом для її створення протягом 2 місяців. 
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2. Звернутись до Івано-Франківської, Львівської, Закарпатської ОДА, 
Народних депутатів України від цих областей та центральних органів 
державної виконавчої влади щодо сприяння у фінансуванні протягом 
наступних 3-4 років будівництва, ремонту та відновлення ключових елементів 
транспортної інфраструктури субрегіону. 

3. Звернутись до національних та регіональних проектів міжнародної 
технічної допомоги та експертів з пропозицією підтримки становлення 
регіонального кластера в частині проведення детального аналізу туристичних 
можливостей і розробки спільної стратегії та плану її реалізації. 

4. Напрацювати «Дорожню карту» діяльності Асоціації органів місцевого 
самоврядування на найближчі 3 роки з урахуванням планів сталого розвитку 
громад. 

 Тобто, створення субрегіонального туристично-рекреаційного кластера 
активізує наявні та забезпечить розвиток нових конкурентних переваг в 
окресленому рекреаційному районі через реалізацію таких пріоритетних 
завдань: організація підготовки та перепідготовки кадрів з організації та 
ведення туристичного, готельного, ресторанного бізнесу тощо; створення 
позитивного іміджу туристичного регіону;  організація рекламної кампанії в 
засобах масової інформації; моніторинг об'єктів туристичної інфраструктури та 
оформлення ресурсно-рекреаційного паспорту кластера; покращення стану 
об'єктів туристичної інфраструктури; вжиття заходів щодо реконструкції та 
збереження пам'яток культури; створення інформаційної бази з визначенням 
можливих туристичних маршрутів, місць відпочинку, транспортної системи 
тощо шляхом формування Інтернет-сторінки, інформаційних туристичних 
офісів, бюро тощо. 
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